

坚定信心决心 苦干实干巧干

全力确保“双过半”

龙文

云霄



龙文区委书记朱真向考察团一行详细介绍龙文城区总体布局
张仪华 摄

5月22日-23日,以第一届中外采购节暨2022全球电子业采购大会与电子信息产业年会活动为契机,龙文区在深圳举办了招商引资推介会,区委书记朱真向广大企业家发出了到龙文投资兴业、创新创业的诚挚邀请,如今——

“鹏”友来了 共谋合作

康佳集团考察团到龙文区参观考察

6月2日,康佳集团董事局秘书、康佳移动互联网事业部董事长吴勇军带领考察团一行到龙文区参观考察。在龙文区委书记朱真的陪同下,考察团一行前往龙文区城市会客厅、蓝田经济开发区科技园、郭坑镇等地参观,零距离感受龙文发展“热度”,详细了解龙文城区总体布局、区位优势、交通条件、基础设施、产业发展等方面情况。在随后的座谈会上,康佳集团有关人员介绍了集团生产经营、产业布

局、发展规划等情况。吴勇军表示,此次到龙文,眼见为实,收获颇丰。龙文是个美丽的地方,交通区位优势明显,产业基础良好,配套较为完善,未来发展潜力大,而且龙文全区上下干事创业充满激情、热情,希望进一步加强双方沟通交流,发挥各自优势,共谋合作发展。朱真对考察团一行的到来表示热烈欢迎。朱真说,当前龙文正全面贯彻党中央、国务院稳增长决策部署,落实全国稳住经济大盘电视电

话会议精神,以更大力度抓政策措施落地见效,进一步加大力度招商引资、招才引智,加速引育壮大产业新动能,推动高质量发展。希望围绕产业导入的契合度和相关优势资源加强对接,让更多项目、资本、人才集聚龙文。龙文也将一如既往营造一流的营商环境,深化“千名干部挂千企”帮扶活动,不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到,让广大企业家在龙文投资放心、创业安心、生活舒心。

龙文区一季度实际使用外资增幅居全省各县(市、区)榜首

近日,福建省商务厅公布“2022年一季度福建省利用外资主要指标排行榜”,龙文区两个单项指标入围:其中,“实际使用外资增幅”居全省各县(市、区)、开发区第一位;“2020年1月1日至2022年3月31日合同外资到资比例”居全省各县(市、区)、开发区第六位(居漳州市第一位),是漳州市唯一有两个单项指标入围的县(区)、开发区。

据统计,今年1-4月龙文区累计完成实际利用外资11269万元人民币,同比增长11169%,完成年计划的60.9%,提前完成指标“双过半”。面对疫情下稳外资工作难点,龙文区创新工作思路,强化服务保障,通过“就地引资”“线上服务”等模式,确保稳外资工作“不降温”。积极推动罗恩公司由内资企业转为外资企业,

动员罗恩公司增资,指派专人主动协助罗恩公司完成变更登记,帮助罗恩公司协调出资人账登记事宜。同时,积极向辖区企业宣传稳外资政策,跟踪稳外资扶持资金的落实,畅通资金兑现“最后一公里”。2022年以来,全区共兑现稳外资扶持资金93.27万元,充分发挥政策红利作用,助力外资企业发展壮大。

创新垃圾分类思路 扮靓龙文“会客厅”

2018年3月以来,龙文区按照“试点先行、以点带面、逐步推开”思路,扎实推进生活垃圾分类工作,垃圾分类版图不断扩大。2022年,龙文区进一步扩大生活垃圾分类示范面,全域创建省级生活垃圾分类示范区。

5月16日,龙文召开创建省级生活垃圾分类示范区动员部署会,吹响创建工作的号角。今年以来,全区已累计召开生活垃圾分类联席会4次,研讨会7次,现场协调会22次,推动全域整治、全域创建、全域提升。形成了“政府主导、部门牵头、试点带动、全民参与”的生活垃圾分类处理运行格局。

龙文区以考评为抓手,制定下发《2022年漳州市龙文区生活垃圾分类实施方案》和《2022年漳州市龙文区生活垃圾分类考评办法》,把龙文区五个街道共86个生活小区、9个公共场所、186个公共机构、47个经营区域、蓝田经济开发区13家企业和全区参与绩效考评的48个直单位纳入垃圾分类第三方考评,按照“双随机、一公开”的监管考核模式,每月采取暗访方式,对该区生活垃圾分类工作进行考评。

截至5月底,全区建成投入使用垃圾分类生态流轮屋381座,垃圾亭13座,覆盖76个小区;按照“大分流、小分类”处理模式,配备四分分类车38辆。其中:其他垃圾车

22辆,厨余垃圾车12辆,可回收专车2辆,有害垃圾车2辆,大件垃圾由物业公司预约环境集团上门收集处理。精心制定详细的车辆收运时间路线表39条;餐厨垃圾则采用“秒收集”方式,全区656家宾馆、酒店、农贸市场、机关企事业单位食堂以及小型餐饮商户等餐厨垃圾产生单位实现应收尽收,提高了分类收运成效。

同时,借助广播、电视、动画、微信公众号等媒体,广泛开展宣传,在全区住宅小区电梯加装生活垃圾分类公益广告1200个;今年以来,共发放《龙文区重点场所生活垃圾分类工作指引》500册,《龙文区生活垃圾分类宣传手册》3.5万册,围裙、帆布袋等宣传物料2000份,持续营造浓厚的宣传氛围,推动居民习惯养成。



督导员指导小区居民如何对垃圾进行分类



开展垃圾分类培训

紧扣帮扶重点 抓好工作落实

县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议

日前,云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议,深入传达贯彻省纪委监委挂钩帮扶云霄县专题会议精神。会议指出,思想认识要再提高。要深刻认识省纪委监委挂钩帮扶云霄县的重要意义,把对接挂钩帮扶工作作为当前一项重要政治任务,全力抓好沟通对接、项目谋划和工作落实,切实把省纪委监委对云霄的关怀支持转化为干事创业的强大动力和

实际行动,推动经济社会高质量发展,构建风清气正的政治生态。会议要求,重点任务要再落细。要围绕政治帮扶和项目对接“双轮驱动”的总体思路,紧扣“巩固脱贫攻坚、强化项目支撑、开展政治帮扶、推进乡村振兴”四项帮扶重点,持续深化省委“再学习、再调研、再落实”活动和“提高效率、提升效能、提增效益”行动,认真谋划开展全县“大学习、大调研、大讨论”活动,巩固好乡

镇每日早会、机关每周例会机制,提升发现问题、思考问题和解决问题的能力,确保挂钩帮扶工作件件有落实。会议强调,组织保障要再压实。要发挥好县落实省领导挂钩帮扶工作领导小组职能作用,深化十个落实挂钩帮扶机制,切实化虚为实、找准载体、形成项目、精准对接;同时,要以饱满的精神状态推动“七比一看”竞赛提晋位,奋力冲刺“双过半”。

高度重视 精心筹备 周密组织 强化保障

县委书记蓝良木县长沈顺来带队督导检查高考准备工作



云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队到云霄一中、元光中学两处高考考场,督导检查高考准备工作。

近日,县委书记蓝良木、县长沈顺来带队到云霄一中、元光中学两处高考考场,督导检查高考准备工作,确保考试环境良好、考场各项工作正常运行。百年大计,教育为本,高考承载着广大云霄群众的殷切期盼。考期临近,蓝良木、沈顺来心系学子,认真察看考点考务准备、考场监控系统

运行、临时隔离留观室配备以及食宿后勤保障等情况,详细询问高考期间疫情防控、食品安全、交通管制、噪音管控等考前工作,并向奋战在备考一线的考生表示诚挚慰问。县领导指出,高考事关千家万户,各级各部门要高度重视、精心筹备、周密组织,严格按照国家和省、市关于高考工作要求,稳步有序推进各项准备

工作,全面抓好各项任务落实,以高质量备考促进高考成绩持续提升。县领导要求,要落实校长负责制,坚持从效率、效益出发,统筹抓好办学治校、教书育人、后勤保障等工作,全面提升教育综合质量;特别要强化学校食堂安全监管机制,持续提升学校食堂服务质量和营养健康保障水平,让学生们少花钱、吃得好、吃饱饭。要强化综合保障,教育、交警、城管、环保、住建、市监、卫健等职能部门要形成工作合力,严格做好考场内外环境管理,加强对工程噪音、交通出行、食宿卫生等方面监管,为学生营造安静、安全、安心的考试环境。要强化疫情防控,严格落实考点考场疫情防控举措,保障广大考生、考务人员身体健康和生命安全。

部门联动 多措并举 护航高考

一年一度的高考如期而至。今年,云霄考区设云霄一中、元光中学两个考点和云霄职校1个备用考点,全县共计2180名考生整装待发待战。连日来,云霄县统筹做好疫情防控和高考试点工作,全面落实好“一县一策”“一校一策”工作方案,多部门联动、多措并举,把高效优质服务贯穿考生全员、考试全程、考务全时,全力确保高考工作万无一失。

期间,县教育行政部门、考试机构严密织牢“安全网”,不断做实考前摸排、落细防控措施,并强化考务人员培训、考务组织及试题试卷安全管理等全过程、全环节、全链条严密精细管理。县交警大队、城管局全力守护整治畅通“赶考路”,一方面,提高路面见警率和管事率,加大对学校及考点周边交通秩序整治力度;另一方面,铺开学校及考点周边市容环境专项整治,引导沿街商家及居民落实“门前三包”,规范车辆停放。县生态环境局、住建局合力按下高考“静音键”,联合开展禁噪控噪执法行动,严格管控工业生产、餐饮娱乐、家庭装修、车辆鸣笛、空调设施等噪声源污染;尤其是将建筑工地作为禁噪控噪工作的重中之重,加大巡

查和行政处罚力度,为考生营造安静的学习、休息和考试环境。同时,县各行业主管部门及执法部门制定多项应急处置预案,细致服务保障“平安高考”。其中,县市场监管局加强涉考作弊器材监管,加强食品安全卫生专项监督检查力度;县气象、水利、应急管理等部门完善防汛防汛暴雨等各类突发事件预案,及时发布气象预报和温馨提示;云霄供电公司谋划做好高考供电线路及联络开关运行特巡和测温,加密重要点位人员值班值守。此外,县彩虹公益联合会、彩虹社工中心等公益组织与县教育局等有关职能部门联合开展“护航青春、关爱暖心”中考心理辅导项目,开设中考心理服务热线,至五月底已接受考生及家长咨询124人次、危机干预11人次,线上累计推送各类心理疏导课件及相关图文、视频212篇(幅)。



云霄一中开展心理赋能团体拓展活动,为高考考生减压。张瑞勇 摄

云霄税务:

“一把手”督战 不留安全隐患

本报讯(林鸿)今年6月是第21个全国“安全生产月”。值此关键节点,云霄县税务局持续健全“一把手”安全监管机制,由局主

要负责人带队开展安全检查,以自查自报与检查整改相结合的形式,全面排查整改本单位老旧闲置办公楼及24小时自助办税厅

等重要部位安全隐患,做到安全检查不放松、端午假期“不打烊”、税务服务不断档,确保不留隐患、不留死角。

县区要闻 各地报道组融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办